

# 马年春节特别策划——备年

新年包含着“爆竹声中一岁除”的热闹,新年包含着“但愿人长久,千里共婵娟”的衷心祝愿,新年包含着“明月何时照我还”的相思。新春临近,或许你依然为工作忙碌,或许你正快马加鞭赶往让你思念的故乡,或许你忙着为心爱的家人精心筹备礼物。不管身在何处,家在哪里,是否团聚,那一份小小的礼物承载着对亲人的关怀,那一颗颗归心似箭的心饱含着对家人的祝福。还有几天就过年了,在这忙碌的备年日子里,我们听见你们的用心。

## 住进新房告别土坯屋

本报记者 张牟幸子

家住东营市广饶县的刘喜美老人今年来到了滨州过年,往年这个时候忙碌着准备儿女回老家过年的她,今年却什么也不需要准备了。

腊月二十三是传统习俗中的“小年”,人们将开始准备年货过春节。23日中午,住在黄河十一路一小区的刘喜美老人正坐在房子里削着新买的莲藕。刘喜美告诉记者,今天上午她和老伴去赶了北镇大集,“以前在东营这个时候都要开始赶集买一大堆的东西准备过年,还要算着五天一个集的时间,大清早很早就起来去赶集,晚了就买不到新鲜的菜了,今年冬天我们搬到滨州在儿女们跟前,什么也不用买了,赶集就是去溜溜弯。”

据了解,老人现在住的宽敞的大房子是儿女们专门买的,就是为了冬天接老人来这里过春节。“在老家点着炉子屋里都很冷,儿女们孝顺就把我们接到这里来过年,”刘喜美老人笑嘻嘻地告诉记者,这新房子有暖气,平时儿女们都来做饭,“家里缺什么东西儿女们就都给买来了,这不是快过年了,我看了看家里啥也不用准备,啥也不缺!”

过年准备贴的春联老人的孩子们已经拿回来放在柜子上,就等着除夕那一天贴在门上。刘喜美告诉记者,今天是“小年”,晚上儿女们都回来包饺子吃,“往年小年就我们老两口在东营过,今年可热闹了!”



刘喜美老人正坐在宽敞的房子里削莲藕。



小年夜,吴旭、刘秀红小两口正忙着贴春联。

## 搬进新家过大年

本报记者 王晓霜

这几天,吴旭、刘秀红这对刚结婚半年多的小夫妻正忙着收拾房子,打扫卫生、置办年货、贴春联……忙得不亦乐乎。“今年是第一次在真正属于我们的家里过年,意义当然不一般,所以一定要收拾得妥当、完美。”说到过年,吴旭、刘秀红难掩激动,他们特意赶在过年前按照自己的想法把新房子装饰一新。

今年23岁的吴旭跟妻子刘秀红是2013年5月份结的婚,之后不久他们买了属于自己的一套90多平米的房子,俩人正式有了一个“家”。对于如何在年前装修好这个房子迎接马年的到来,吴旭跟刘秀红可没少下工夫。因为俩人刚工作没多久,资金不是很多,就连房子也是借钱买的,所以如何花最少的钱把家装好是他们俩一直在考虑的。“我们就先挑着要紧的家具买,能不花钱的我们就自己设计着来。结果我们就只花了1万块钱,装好的房子虽然算不上豪华,但毕竟很多是我们自己想出来的,感觉很温馨。”吴旭看着自己的新家,一脸幸福。

不仅住上了新房,今年过年,让吴旭跟刘秀红还感到意义非凡的,还因为要跟父母一起过。“原来都是在农村老家过年,条件很艰苦,暖气就是一个大问题。”吴旭告诉记者,今年冬天,他还没住进来时就开通了大暖,就是为了要让父母在这里过一个暖和的团圆年。

## 张马站10千伏配出工程竣工

本报讯 1月20日,是滨州市入冬以来最冷的一天,在秦皇台办事处,滨城供电公司两只施工队冒着严寒,展开了对段李线、郭王线、医院线、小赵新线路改接和新上户外断路器的安装工作,历时10个小时,顺利完成了35千伏张马站10千伏配出工程,为春节期间办事处居民可靠用电做好了准备。(高贤辉)

## 节前配电设备巡视保安全

为保障春节期间电网安全稳定运行,让广大电力用户过一个欢乐祥和的节日,博兴供电组织人员对辖区内的配电线路、配电台区设备等进行了全面节前巡视、测温检查工作。为确保节前配电设备巡视检查工作取得实效,博兴供电制定了详细工作方案,成立了专项检查工作小组,明确了检查的重点、注意事项,对检查发现的缺陷根据情况做好汇总记录并及时处理,力争将隐患消除在萌芽状态,确保节日期间辖区电网运行安全可靠。(于其明)

## 加强冬季低压线路安全巡诊

1月23日,国网沾化县供电公司10支春节保电小分队分赴各个供电辖区,进一步开展线路巡诊行动,这已是该公司春节保电小分队本月内第4次集中开展的线路巡诊行动。

此次巡诊行动要求重点检查整改后辖区低压线路和变压器设备情况,在巡诊过程中,对线路整改不规范情况现场再次进行整改。此外,该公司还要求各相关部门密切关注天气情况,做好电网负荷预测,合理安排电网运行方式,加强辖区输电线路、变电站,特别是农村低压线路的巡视检查,做好各种安全工作,确保在春节期间电网安全稳定运行。

截止到目前,保电小分队已经发现并现场整改3处不规范线路。(董丽丽)

## 科瑞钢板获得4亿短期融资券

本报1月23日讯(通讯员 杨龙 刘贵翔 记者 王忠才) 1月20日,滨州分行为山东科瑞钢板有限公司(以下简称“科瑞钢板”)成功发行短期融资券4亿元,票面利率7.60%,期限1年,沉淀时点存款4亿元,预期可为该行带来200余万元中间业务收入。

山东科瑞钢板有限公司成立于2003年9月,地处滨州市博兴县工业园,是该行长期合作、关系良好客户,具备独立法人资格。主要经营热镀锌铝硅钢板、热轧、镀锌板、冷轧板、彩涂板及钢管加工生产、销售,年产冷轧板120万吨,镀锌板65万吨、彩涂板95万吨。“科瑞”牌镀锌板、彩涂板系列产品为“山东省名牌产品”,均已通过ISO9001质量体系认证,广泛应用于工业、建筑、农业、家用电器及现代化装饰等行业。

该行充分发挥业务优势,以低成本获得客户高度认可,进一步加深了与重点客户之间的合作关系,提升了滨州分行债券承销业务市场品牌形象。

# 备年日子里听见你的用心

## 第一次在城市过年

本报记者 王领娣

家住观湖花园的王森堂今年60岁,老家是潍坊农村的,两年前在滨州工作的儿子有了女儿,2013年王大爷和老伴来到滨州照顾孙女。“大半辈子一直在农村生活,今年在城市过年倒有点不适应了。”王大爷笑着说。

王大爷说,腊月二十三是小年,在老家是很隆重的,包水饺、放鞭炮、贴灶王像,但是感觉滨州不是很重视小年,儿子儿媳也说过小年,但是王大爷老两口还是包起了水饺,“这么多年的习惯,改不了。”

“以前在农村老家,过了农历二十就要准备年货了,现在儿子还不让买蔬菜和鱼肉,说家里太热,买早了就坏了。你看,都二十三了还不准备,看着心里都急,这不,今天去超市买了点东西。”王大爷的老伴说。

说着,她从兜里拿出今天准备的年货,有压包、糖果,门联还有给孙女买的新衣服,“这些东西可坏不了,提前买了,心里也踏实。”老两口拿出给孙女买的新衣服,王大爷比划衣服自言自语道,“衣服好像有点大呀。”

至于其他的年货,王大爷告诉记者,吃的要再晚点准备,以前在老家要接待亲戚朋友,所以年货要准备一大堆,今年不用招待亲戚了,炸货、蔬菜会少准备一些。



小年,王森堂和老伴在包水饺。



刘桂兰老人剪窗花,开始备年。

## 剪窗花,写春联

本报记者 王茜茜 市民记者 冯志强

在滨城区滨北街道办事处中心敬老院,73岁的刘桂兰老人正坐在向阳的屋子里,一手拿着剪刀,一手拿着红纸,仔仔细细地剪窗花。这是刘桂兰老人在敬老院里过的第七个新年。

每年腊月二十三(小年)中午,敬老院里的老人都会坐在一起包饺子,吃饺子。23日中午,工作人员在敬老院一角的“欢乐菜园”里割好韭菜,洗干净,切好,拌好肉馅。馅子和面准备就绪后,老人们便和工作人员一起有说有笑地包起来。“在敬老院里过年就和在家里一样,服务人员把我们当孩子一样照顾着。虽然过了年,我又要老一岁了。”刘桂兰老人满脸笑容地说着。

说起备年,敬老院里的春联和窗花都是老人自己动手,自己准备。“每年都有公益人士给我们送油、面,我们准备的年货就只有窗花、春联和节目。”有的老人毛笔字写得好,院里便买好红纸、笔墨,让大家围在一起,对春联,写春联。像刘桂兰一样会剪纸的老人,便坐在一起剪各种图样的窗花,像马、鱼、花、福等等。

贴上窗花,贴好春联,老人们便开始准备过年的节目。到了大年三十下午,敲锣打鼓、扭秧歌,唱歌跳舞,说笑话,敬老院的广场上,一片欢声笑语。